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奈半利町ホームページ　http://www.town.nahari.kochi.jp/

話 題

　 奈半利町港まつり

　 町のニュース

　 イベント

　 国際交流員

　 中学校だより ほか　

第 47回第 47 回

奈半利町港まつり奈半利町港まつり奈半利町港まつり奈半利町港まつり

平成22年8月31日現在平成22年8月31日現在平成22年8月31日現在

人　口／／  3,670 人
　男　／／ 1,678 人
　女　／／ 1,992 人
世帯数／／ 1,７96 戸



　5度目の開催となり、港まつりの関連イベントとして定着し
た「イカダ競争大会」が町内外8チームの参加を得て開催され
ました。
　常連チームは、年を追うごとに操船技術に磨きをかけ、予選
から激しいバトルが展開されました。
　快晴の天気のもと、各チームのかけ声や、応援する方の声が
会場の奈半利港に響きわたるなか、大会は無事に終了しまし
た。

　今年の順位は、以下のとおりです。

　優　勝　なはり旅づくり塾検討委員会
　第２位　ハーネストグリーン「点」
　第３位　少年野球保護者会

　毎年恒例の「第47回奈半利町港まつり」が8月16日に開催されました。
　今年は天候にも恵まれ、数多くの来場者の皆様をお迎えして、大盛況のうちに
終了することができました。
　大会を支えていただきました関係者の方々、ご協賛をいただきました各社、会
場周辺の住民の皆様のご理解ご協力に感謝いたします。
　来年も、皆様に港まつりを楽しんでいただけるように、より一層の創意工夫を
こらしますので、またのご来場をよろしくお願いします。

　港まつりから一夜明けた17日の早朝5時から、奈半利町婦人会・グラウン
ドゴルフ部・青年会を中心としたボランティアの方々約40人が、会場となっ
た奈半利港緑地公園周辺の清掃活動に取り組みました。
　参加者の方々が、暑い中一生懸命作業をしてくださったおかげで、港まつ
りの開催前よりもきれいになりました。

ご協力、ありがとうございました。

第47回奈半利町港まつりが盛大に開催されました

港まつり港まつり港まつり港まつり港まつり第47回奈半利町

今年も、「港まつりイカダ競争大会」を実施しました

翌日の清掃お疲れ様でした
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☆
町
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副町長が選任されました！

平成２２年度　奈半利町　町民運動会　１１月７日（日）に決定！！

キャッチ・フィッシュ２０１０！！

　副町長の任期満了に伴い、廣末秀明前副町長が勇退し、新しい
副町長に高橋勝前議会事務局長（５５）が選任されました。

　昭和４９年から奈半利町役場に採用、平成１６年から
平成２２年７月まで奈半利町議会事務局長。
　任期は７月２４日から４年間。奈半利町中里。

　今年も、町民の皆さんの体力と健康の保持増進、そして町内のふれあいの場として町民運動会を開催しま
す。先日、各地区代表者が意見を出し合い、今年の町民運動会の日時を決定しました。
　気軽に参加できるプログラムを予定しておりますので、皆さんの参加をお待ち
しております。

●日時：１１月７日（日）午前９時から
　※雨天の場合は、翌週１１月１４日（日）午前９時からに順延します。
●会場：奈半利小学校

　８月２４日（火）奈半利川淡水漁協が主催の「アメゴ、
アユのつかみ取り」を行いました。奈半利小学校２年
生児童を対象としたこのイベントは、夏休みの登校
日に開催されました。
　奈半利川の浅瀬に網で簡易の池を作り、その池に
魚を放流し、縦横無尽に泳ぐ魚を、児童が必死に追っ
ていました。
　今回生きた魚に初めて触れた児童も多く、初めは
緊張していましたが、時間が経つにつれ持ってきたビ
ニール袋にたくさんの魚を捕まえていました。
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ス  ポ ー ツ
高知ファイティングドッグスが奈半利へやってきた！！

　小学校体育館では、チアリーディング教室を行いました。
　先生は、同年代の女の子、高知ファイティングドッグスの一員として
活動している女の子たちで、とても教え方も上手で、教室に来た女の子
も楽しく学びました。

　７月１８日、１９日に四国アイランドリーグの球団である高知ファイティ
ングドッグスが来町され、奈半利ふるさと海岸の清掃、野球教室、チアリ
ーディング教室が行われました。
　この取り組みは、高知ファイティングドッグスと地域の交流を深めるこ
とを目的に開かれ、子どもたちにプロのアスリートから野球の技術を一
人一人丁寧に指導をしてもらい、野球を通じてスポーツのすばらしさや
厳しさ、夢を持つことの意味を教わりました。
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　準決勝では、優勝候補のスーパーポストマンが、奈半利町
役場に敗れるという大波乱が起き、決勝は奈半利町役場対
東町チームの対戦となりました。
　予選では奈半利町役場が勝っていた
この組み合わせ、リベンジに燃えた東町
チームは後半、打撃が噛み合い奈半利
町役場の勢いを抑え見事栄冠をつかみ
ました。
　今大会は、炎天下の中で暑さとの闘い
が続きましたが、選手の暑さに負けない
熱いプレーが印象的でした。
　皆さんお疲れさまでした。

奈半利町長杯ソフトボール大会開催

　８月１日（日）、真夏の奈半利緑地公園にて奈半
利町長杯ソフトボールが開催されました。
　６チームで争われた今大会は、若い選手を中心
とした優勝候補のスーパーポストマン（郵便局）
をどのチームが阻止するのかというところに焦点
が集まり、予選から激しい試合の中、スーパーポ
ストマン、田野町役場、奈半利町役場、東町の４チ
ームが決勝トーナメントの出場権を手に入れまし
た。

大会の結果は、次のとおりです。

★優　勝　　東町　　
★準優勝　　奈半利町役場　　　
★第３位　　スーパーポストマン（ジャンケン決定戦）

滑　なはり広報　No.2725
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　この夏休みには、小学生を対象に、図書室ス
タンプラリーを開催しました！
　町民会館、みんなのおうち、奈半利小学校
の各図書室で、30分以上読書をすると、スタ
ンプを押して、３カ所すべてのスタンプを集め
ると賞品がもらえるというイベントです。
　奈半利小学校では、夏休みの宿題の取り
組みとして読書感想文か、スタンプラリーか
を選べるようにした学年もあり、77人が挑戦
しました！初めての試みでしたが、たくさんの子どもが、すすんで本を手にとってくれ、とてもうれしく思い
ました。
　みんなのおうち ( おうち文庫 ) は、読み聞かせボランティアさんが貸し出しをしてくれます。9月からは新
しく、３人の方が協力してくださることになり、計10人での活動となります。
　どちらにも、ぜひ一度、足を運んでみてください！懐かしい本や、新しい本とともにお待ちしています。

町民会館図書室

月～金曜日　

午前8：30～　　

　　午後5：00

おうち文庫

土曜日

午後2：00～

　　　　5：00

　国民読書年である今年の４月から、子どもの読書活動支援員をさせてい
ただくことになりました、松岡典代です。小・中学校では図書室で仕事を
するので、子ども達には「図書さん」と呼んでもらっています！

みち  よ

ン ト
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　近ごろ、運動不足対策や健康管理目的として、
ウオーキングを始める方が増えています。
　子どもからご年配の方まで、誰でもが自分の
ペースで取り組むことができます。
　奈半利町のふるさと海岸をみんなで楽しく歩
き、汗を流しましょう。（奈半利町健康ウオーキン
グ案内地図　コース⑦）
☆申し込み方法
　10月22日（金）までに保健センターへ
ご連絡ください。

　　☎ 38－3451
☆参加対象者　奈半利町民（小学生以上）
☆先着100人！！　　　
☆雨天時は、室内でできる運動を行います。

ヘルスメイト健康食事コーナー
「脱メタボ！
　　一日の必要な野菜の量を知ろう!!」

　自分の適量を知り、日ごろの食事量と
比べてみませんか？
　ウオーキング後は、ヘルシー食をぜひ
試食してみてください！

メタボを脱出するぞ〰！！

参加して景品を
もらおう！！

必ず予約が必要です。
保健センターまでご連絡をお願いします。

　　　と　き　　平成22年１0月３１日（日）
　　　　　　　　　　　　９時半～1２時半

　　　ところ　　奈半利町保健センター 

　　　主　催：奈半利町・奈半利町国民健康保険
　　　後　援：奈半利町食生活改善推進協議会・奈半利町健康づくり婦人会
　　　　　　　安芸地区勤労者健康づくり推進協議会

なはり健康ウ
オーク　201

0
なはり健康ウ

オーク　201
0

なはり健康ウ
オーク　201

0
なはり健康ウ

オーク　201
0

なはり健康ウ
オーク　201

0

参加費
無料
参加費
無料

ウオーキング参加者大募集！！
　　　　お楽しみヘルシー試食付
ウオーキング参加者大募集！！
　　　　お楽しみヘルシー試食付

テーマ：「みんなでつくろう！健康な町なはり ! 」

完歩にチ
ャレンジ

！！

イ ベ
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　中芸広域連合消防団（安田町・田野町・奈半利町・
北川村・馬路村）では、８月８日（日）午後１時から、田野町「ふれあいセンター」
で約３時間のＳ－ＫＹＴ（消防団危険予知訓練）研修を行いました。
　この訓練は、消防団員公務災害防止対策事業として、消防団員等公務災害
補償等共済基金の指導員を招いて、消防団活動時における危険を予知すると

ともに、危険に適切に対応できる能力を養成す
るため、危険予知に対する基礎知識等を習得す
ることを目的とした研修です。
　中芸５カ町村の消防団では初めての研修で、
各団より幹部の団員約７０人が参加しました。
　研修内容は、大きな声を出しての指さし呼称など、今までやったことのない
ようなことや、チームでイラスト・シートを使い、どんな危険が潜んでいる
のかを探りあてる実技など、初めてのことで最初はみんなとまどってい
ましたが、しだいに声も大きくなり、少ない時間でしたが、有意義な研
修になりました。
　全国では１年間に約１，３００人の団員が公務による負傷等を受け、中芸
管内では過去５年間に３人が訓練中に負傷しています。この研修を契
機に、消防活動時における「公務災害ゼロ」を目指して活動をしていき
ます。

公務災害ゼロを目指して危険予知訓練を行う

年金受給者の皆様へ年金受給者の皆様へ年金受給者の皆様へ
　老齢や退職を支給事由とする年金は、雑所得として
所得税の課税対象とされています。（障害年金・遺族
年金は課税されません。）
　課税対象となる受給者の方には、毎年 11月上旬ま
でに日本年金機構から扶養親族等申告書が送付され
ますので、12月１日の提出期限までに必ず提出してく
ださい。この申告により、翌年中に受けられる年金にか
かる所得税の源泉徴収税額が決まります。もし提出を

忘れると各種控除が受けられず、所得税の源泉徴収税
額が多くなる場合がありますのでご注意ください。な
お、年金以外に収入がある方は確定申告が必要です。

　国民年金保険料は、所得税及び住民税の申告にお
いて全額が社会保険料控除の対象となります。その
年の１月１日から１２月３１日までに納付した保険料が対
象です。
　この社会保険料控除を受けるためには、支払った
ことを証明する書類の添付が義務付けられていま
す。
　このため、平成２２年１月１日から９月３０日までの間
に国民年金保険料を納付された方については、「社会
保険料（国民年金保険料）控除証明書」が本年１０月
下旬から１１月上旬に日本年金機構本部から送付され

ますので、年末調整や確定申告の際には必ずこの証
明書（または領収証書）を添付してください。
　また、１０月１日から１２月３１日までの間に今年はじ
めて国民年金保険料を納付された方については、来
年の１月下旬に送付されます。なお、ご家族の国民年
金保険料を納付された場合も、ご本人の社会保険料
控除に加えることができますので、ご家族あてに送ら
れた控除証明書を添付のうえ申告してください。
　「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」に
ついてのご照会は、控除証明書のはがきに表示され
ている年金事務所へお問い合わせください。

『扶養親族等申告書』は期限までに提出しましょう！『扶養親族等申告書』は期限までに提出しましょう！『扶養親族等申告書』は期限までに提出しましょう！

「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」が発行されます「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」が発行されます「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」が発行されます
～～年末調整・確定申告まで大切に保管を！～～

平成 2３年分「扶養親族等申告書」が送付される方

年 齢
 65 歳未満 年金額が 108 万円以上

 65 歳以上 年金額が 158 万円以上
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戦没者等のご遺族の皆様へ戦没者等のご遺族の皆様へ戦没者等のご遺族の皆様へ

内閣総理大臣名の書状を贈呈します内閣総理大臣名の書状を贈呈します内閣総理大臣名の書状を贈呈します

■主な支給対象者
　平成17年４月１日から平成21年３月31日の間にお
いて、恩給法による公務扶助料や戦傷病者戦没者遺
族等援護法による遺族年金等を受ける方（戦没者等
の妻や父母等）が亡くなるなどしたことにより、平
成21年４月１日において前記年金給付の受給権者が
いない場合、次の順番による先順位のご遺族お一人
に特別弔慰金が支給されます。
１、平成21年４月１日までに戦傷病者戦没者遺族等
援護法による弔慰金の受給権を取得した方

２、戦没者等の子
３、戦没者等の①父母　②孫　③祖父母　④兄弟姉妹

※戦没者等と生計関係を有していた方のうち平
成21年４月１日において婚姻していたとして

も氏が変わっていない方または同日において
遺族以外の方と養子縁組をしていない方に限
ります。

４、上記３以外の戦没者等の①父母　②孫　③祖父母
　　　　④兄弟姉妹
※戦没者と生計関係を有していない方や戦没者
等と生計関係を有していたが上記３に該当し
ない方。

５、上記１から４以外の戦没者等の三親等内の親族
※戦没者等の死亡まで引き続く１年以上の生計
関係を有していた方に限られます。

　■支給内容　額面24万円、６年償還の記名国債
　■請求期間　平成24年４月２日まで

　先の大戦において、外地等（事変地の区域または戦地の区域）に派遣され、戦時衛生勤務に従事された旧
日本赤十字社救護看護婦および旧陸海軍従軍看護婦の方（慰労給付金受給者は除く）に対して、そのご苦労
に報いるため内閣総理大臣名の書状を贈呈しております。
　ご本人またはご家族の方からのご連絡をお待ちしております。

●問い合わせ先　　奈半利町役場　総務課　国勢調査係　☎　38－4011

●問い合わせ先　　奈半利町役場　住民福祉課　☎　38－4012

　●問い合わせ　東京都千代田区霞が関２－１－２
総務省大臣官房管理室　業務担当　☎　03－5253－5182（直通）　思　03－5253－5190

■国勢調査員が伺います
　９月下旬から、皆さまのお宅に調査票と提出用封
筒を配布します。
　お届けするのは、総務大臣が任命し、守秘義務が課
せられた調査員です。　
■個人情報の保護は万全です
　調査票に記入していただいた内容は、統計の目的
以外に使用することはありません。
　調査票は、外部にもれないように厳重に管理し、集
計が完了した後には完全に溶かし、再生紙として生
まれ変わります。　
■調査票の提出方法が選べます
　記入していただいた調査票は、
　①封をして国勢調査員に渡す
　②町に郵送する
　　のどちらかご希望の方法で提出できます。

10月1日は、国勢調査10月1日は、国勢調査10月1日は、国勢調査
　日本に住むすべての人・世帯を対象にした５年に一度の調査です。調査の
結果は、町民の皆さまの暮らしに役立てられる大切なデータとなります。
　10月１日の皆さまの状況を調査票に記入し、ご提出ください。

　調査員を装った詐欺にご注意を！！
　国勢調査を装った「かたり調査」にご注意ください。
国勢調査員は「国勢調査員証」と「腕章」を身につけて
います。不審に思われた場合には町の国勢調査担当
までお問い合わせください。

　国勢調査コールセンター
TEL 0570－01－2010　（ナビダイヤル）
TEL 03－6738－6677　（IP電話・PHSの場合）

■設置期間
　９月11日（土）～10月31日（日）
■受付時間
　８時～21時（土・日・祝日も利用できます。）

戦没者等の遺族に対する特別弔慰金（第９回特別弔慰金）が支給されます戦没者等の遺族に対する特別弔慰金（第９回特別弔慰金）が支給されます戦没者等の遺族に対する特別弔慰金（第９回特別弔慰金）が支給されます

請求期限請求期限
平成２３年３月３１日です平成２３年３月３１日です
請求期限
平成２３年３月３１日です
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■就職相談（予約制）　キャリアコンサルタントが就職活動全般について、個別に相談に応じます。
　　　　　　　　　　履歴書、面接などのアドバイスも行います。
■しごと体験講習を活用してみませんか　短期間の就労体験で就職を応援します。
■その他　就活セミナーや職業適性検査も行います。

　土地の価格や取引、税（固定資産税を除く）、境界、登記など、土地に関する相談をお受けします。申し込みは
不要です。当日会場へ直接お越しください。
■相談員　不動産鑑定士協会、税務署・法務局担当者、宅地建物取引業協会、司法書士会、土地家屋調査士会の方々
■日　時　10月20日（水）　10時～16時
■場　所　高知会館（高知市本町）

四国一斉「法務局くらしの相談所」の開設四国一斉「法務局くらしの相談所」の開設四国一斉「法務局くらしの相談所」の開設

ご存じですか？　公証制度　ご存じですか？　公証制度　ご存じですか？　公証制度

土地に関する無料相談会　土地に関する無料相談会　土地に関する無料相談会

『ジョブカフェこうち』若者のための、「高知県就職支援センター」　『ジョブカフェこうち』若者のための、「高知県就職支援センター」　『ジョブカフェこうち』若者のための、「高知県就職支援センター」

■日　　時　10月３日（日）　10時～15時（予約不要）
■相談内容　登記・供託・戸籍・国籍・人権擁護等に関する相談、公正証書に関する相談、土地の境界に関する相談等
■開設場所　①イオンモール高知内イオンホール　高知市秦南町１－４－８
　　　　　　②高知地方法務局香美支局　　香美市土佐山田町旭町１－４－10　土佐山田地方合同庁舎
　　　　　　③高知地方法務局須崎支局　　須崎市青木町１－４　須崎第２地方合同庁舎
　　　　　　④高知地方法務局安芸支局　　安芸市矢ノ丸２－１－６　安芸地方合同庁舎
　　　　　　⑤高知地方法務局四万十支局　四万十市右山五月町３－12　中村地方合同庁舎

※公証人は、イオンモール高知と四万十支局のみ出席します。

　10月１日（金）から10月７日（木）
は、「公証週間」です。「公証制度」と
は、皆さんが不動産の売買・金銭の
貸し借りなどの重要な契約を交わし
たり遺言をされたりする際、法務大
臣の任命する「公証人」に依頼して、
法的に特別の証拠力が認められてい
る文書（公正証書）を作成することに
より、後日のトラブル防止と取引や
財産の安全の確保を図る制度です。
公証週間中は、土曜日も無料相談を
行います。

　高知地方法務局では、四国一斉で、法務局の業務に関する、一日無料相談所を県内５カ所で開設いたします。
　当日は、法務局職員による土地、建物や会社の登記手続き、相続や遺言等に関する困りごと相談のほか、「法の
日週間」および「公証週間」にちなんで、公証人によるさまざまな契約や遺言などの公正証書に関する相談、ま
た、「土地家屋調査士制度60周年」「表示登記制度50周年」の記念事業の一環として、高知県土地家屋調査士会の
会員が参加して、土地の境界のトラブル等の相談にも応じますので、お気軽にお越しください。

●問い合わせ先　県庁用地対策課　　☎　088－823－9820
　 http://www.pref.kochi.lg.jp./soshiki/170301

　　●問い合わせ先　ジョブカフェこうち　高知市帯屋町２丁目１－35片岡ビル
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　10：00～19：00（年末年始の休日を除く）　☎　088－802－2025

●問い合わせ先　　高知地方法務局　総務課　☎ 088－822－3331

■無料公証相談
①高知会場
　日時　10月２日（土）　10時～12時までおよび13時～16時まで
　場所　高知合同公証役場（電話相談もできます）
　　　　高知市本町１丁目１番３号朝日生命高知本町ビル３階
　　　　　（中央公園西堀詰電停北）
　　☎　０８８－８２３－８６０１・０８８－８２４－８４２７・０８８－８７２－４７６４

②四万十会場
　日時　10月２日（土）　10時～12時までおよび13時～16時まで
　場所　中村公証役場（事前予約制です。電話による相談はできません）

四万十市大橋通６丁目３番７号第１とらやビル４階
　　☎　０８８０－３４－１７２８
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ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）とは？　ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）とは？　ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）とは？

知っていますか？　建退共制度知っていますか？　建退共制度知っていますか？　建退共制度

　ドメスティック・バイオレンスとは、配偶者や内
縁関係等にある人に対して振るわれる暴力のことで
す。暴力には、殴る、蹴る等の身体的暴力に限らず、
「バカ、アホ」など人格を否定するような暴言を吐く
等の精神的暴力や、避妊に協力しない等の性的暴力、
外出を禁止するなどの社会的暴力、また生活費を渡
さないなどの経済的暴力などがあり、これらの暴力
は明らかな犯罪行為を含む人権侵害です。こうした
暴力は繰り返され、エスカレートしていき、この暴力
を見て育つ子どもの心にも大きな影響を与えます。
　また、ＤＶは大人だけの問題ではなく、恋人同士の

若者の間で起こるＤＶ（デートＤＶ）もあります。
　暴力から逃れたい、心理的な不安を聞いてもらい
たいなど、もしあなたや周りの人が暴力で悩んでい
たら、ひとりで悩まず勇気を持って高知県女性相談
支援センターにご相談ください。緊急の場合は最寄
りの警察へ。

　電話相談時間　　　　　月～金　9：00～22：00
　　　　　　　　　　土日・祝日　9：00～20：00
　面談相談（予約制）　　月～金　9：00～17：15

　建退共制度は、中小企業退職金共済法に基づき建
設現場労働者の福祉の増進と建設業を営む中小企業
の振興を目的として設立された退職金制度です。
　この制度は、事業主の方々が、労働者の働いた日
数に応じて掛金となる共済証紙を共済手帳に貼り、
その労働者が建設業界で働くことをやめたときに建
退共から退職金を支払うという、いわば業界全体で
の退職金制度です。
　　加入できる事業主：建設業を営む方
　　対象となる労働者：建設業の現場で働く人
　　掛金：日額３１０円　
★特　長
◎国の制度なので安全、確実、申し込み手続きは簡
単です。

◎経営事項審査で加点評価の対象となります。
◎掛金の一部を国が助成します。
◎掛金は事業主負担となりますが、法人は損金、個

人では必要経費として扱われ、税法上全額非課税
となります。
◎事業主が変わっても退職金は企業間を通算して計
算されます。
★建退共から事業主の皆さんへのお願い
 ・共済証紙は、労働者の就労日数に応じて適正に貼
付してください。

 ・「建設業退職金共済手帳」を所持している労働者
が、建設業界を退職するときは、忘れずに退職金
を請求するようにしてください。
　ホームページ「建退共」に、制度説明用動画、Ｑ
＆Ａなど建退共制度の知りたい情報が記載されてい
ます。ぜひ、アクセスしてご覧ください。

※詳しいことは、もよりの建退共支部へお問い合わ
せください。

お な や み

●問い合わせ先　　高知県女性相談支援センター　☎  088－833－0783

●問い合わせ先　　建退共支部　☎  088－822－6181

建退共 検 索

■日　時　10月31日（日）
■時　間　８時30分～12時（譲渡犬の持ち込みは９時30分まで）
■場　所　安芸総合庁舎（安芸市矢ノ丸１－４－36）
■注意点　下痢等の病気の子犬は持ち込みをご遠慮ください。
■催　し　開業医による犬の無料相談（飼い犬同伴）、簡単な犬のしつけ方（小動物管理センター）
　　　　　狂犬病のはなし（保健所）、犬の譲渡会　成犬含む（小動物管理センター・保健所）

※「豆電球」無料ミニライブあり

第７回「動物愛護のつどいin安芸」　第７回「動物愛護のつどいin安芸」　第７回「動物愛護のつどいin安芸」

●問い合わせ先　　安芸福祉保健所衛生環境課　☎  34－3173
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国際交流員

★

マッキンタイア・　
　　　　　ジャラ

　はじめまして。
　ピーターさんの後を引き継いで７月２８日から新しい国際交流員にな
ったマッキンタイア・ジャラと申します。最初の投稿ですので、自分につ
いて、そして国際交流員という仕事について話させていただきます。

◆◆◆

　私は、オーストラリアのニューサウスウェールズ州出身で、ユラデュラ
（地元の人はアラダラと発音する）という、シドニーから４時間くらい離れ
た町で育ちました。ユラデュラは人口が約１万人で、主な産業は漁業、森林
業、観光業、及び建設業です。海に近いため、温度の変動がそれほどなく、
夏は気温が３５度を超えることがほとんどなく、冬には１０度以下になるこ
とも少ないのです。また町自体が海と山の間に挟まっており、雨量が多い
ため、自然が豊かなことでも知られています。よく考えてみると、奈半利と
よく似ているのです。

◆◆◆

　私が初めて日本に来たのは２００４年の夏休みでした。夏休みといって
も、１２月だったので日本では冬でした。６週間のホームステイを行い、岐阜
県と三重県に泊まりました。オーストラリアに帰国して高校を卒業してか
ら、オーストラリア国立大学に入学し、４回生のときに留学生として関西大
学に勉強しに行きました。その後、一度オーストラリアに帰国して大学を
卒業し、この８月から国際交流員として奈半利で働くことになりました。

◆◆◆

　国際交流員といわれても、どういう仕事なのかを具体的にイメージで
きない人が多いかもしれません。1980 年代に日本の国際化を支えるため
に、文部省や財務省が連携して「語学指導等を行う外国青年招致事業」
（略：CLAIR）を設立して、日本で活躍できる外国人を募集し始めました。
募集したのは、外国語指導助手（略：ＡＬＴ）と国際交流員（略：ＣＩＲ）の２種
類です。外国語指導助手というのは公立学校で働いて外国語（主に英語）
教育を援助します。国際交流員というのは日本語能力をもつことを前提
に採用されていて、地域自治体に所属してその地域のニーズに沿ってさ
まざまな分野に活躍するのです。

◆◆◆

　私の場合、奈半利町の教育委員会に勤めており、奈半利幼稚園、小学
校、中学校、加領郷小学校の英語教育を援助しております。奈半利町の子
供の英語教育を援助するために頑張っていきたいです。

どうぞよろしくお願いします。

Gee,it’s been bleemin hot 
lately!
Make sure you drink lots 
of fluids!

最近すごく暑いね。みんな、
飲み物をいっぱい取るよう
にしてよ。
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こんに
ちは

作り方
①レタスは一口サイズに切っておく。

　トマトは小さい角切りにしておく。

②＜ドレンシング＞玉ねぎ・にんにく・しょうが・

醤油・酒・砂糖を入れ、ミキサーにかける。

③ペットボトルに②を入れ、残りの調味料を加え

て、混ぜ合わせておく。

④器にレタスを盛り、ちりめんじゃこ・トマトも盛

りあわせ、仕上げにきざみのりを天高く散らし

ていく。

⑤ドレッシングをかけていただく。

よくかんで健康に

　口の中で、食べ物をよくかんで味わうことを｢咀しゃく｣といいます。現代の食生活は、気を付けないと咀しゃくの

運動不足（かまない、かめない、かむ意欲がない）になりやすいものです。よくかんで食べる習慣を身に付けましょ

う。

　

☆よくかむことの効果
　●虫歯の予防 

　　よくかむことで、だ液をたくさん出し、口の中をきれいにします。

　●脳の活性化 

　　よくかむと顔の筋肉を動かすため、血行が促進され脳が活発に働くようになります。また、かむことで発生す

る振動も脳を活性化させ、精神の安定をもたらします。

　●肥満の予防 

　　よくかんで食べると満腹になったことを脳に伝え、食べ過ぎを防ぎます。また、よくかんだ場合の熱エネル

ギーは、よくかまないで飲み込んだ場合の3倍も発散されます。

　

☆よくかんで食べるコツ ～早食い改善10か条～

　1. ほお張らないで、少しずつ口に入れる（スプーンよりはしを使う）

　2. はしやスプーンは、はし置きや皿に置いて、ゆっくりかむ

　3. ｢飲み込もう｣と思ってから、さらに5回かむ

　4. 口に入っているものを飲み込んでから、次の食べ物を口に入れる

　5. 汁物やお茶などの水分と一緒に、流し込まない

　6. 食物繊維の多い野菜や海草などをたくさん食べる

　7. カレーなどの柔らかいメニューには、かみごたえのある食材（きのこ、 肉、シーフードなど）を加える

　8. 外食時には、品数の多いメニューを選ぶ

　9. そばやラーメンは、太めのものや硬ゆでにして、ゆっくりかむ

　10. ゆったりとした気分で、会話を楽しみながら食べる

★繊維たっぷりの野菜を使った副菜を食べるとかむ力を養うことができます。

ちりめんじゃこのサラダ

材料（４人分）

レタス １個

ちりめんじゃこ ４０ｇ

トマト １個

季節の緑野菜 適量

きざみのり 少々

＜ドレッシング＞

　玉ねぎ ３０ｇ

　にんにく ３ｇ

　しょうが ３ｇ

　濃口醤油 ３０ｃｃ

　ゆの酢 ２５ｃｃ

　醸造酢 ２５ｃｃ

　料理酒 ３０ｃｃ

　サラダ油 ５０ｃｃ

　オリーブ油 ３０ｃｃ

　砂糖 小１/２ ドレッシングは作りおきしておくと便利！

　冷蔵庫で１週間ほど保存できます。
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　耕作放棄地は、病害虫や鳥獣による被害を発生・拡大させるほか、ゴミが不法投棄される
など、周辺農地にも悪影響を与えます。
　新たな担い手の方が、耕作放棄地の解消に取り組む場合に一定の要件を満たせば国・県の
支援が受けられます。

＜支援内容＞
○１０アール当たりの再生工事の費用が、６万円を超える場合、再生工事費の全部または一部
　が助成されます。
　・事業実施主体…奈半利町地域担い手育成総合支援協議会
　・取り組み主体…農業者、または農業者が組織する団体等

耕作放棄地の再生作業への支援
～荒れた農地をよみがえらせるチャンスです！～

　 お問い合わせ ・県庁　農地・担い手対策課　☎088－821－4512
・奈半利町地域振興課　　　　☎0887－38－8182
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　選手権大会は、4対9で負けてし
まったけど、全力プレーで楽しくでき
ました。１年間キャプテンを任され、
部員不足などいろんな問題があり本
当に大変でした。でも、そんな大変な
事も、部員のみんなと解決し、お互い
を支え合っていけたので辛い事も笑
顔で楽しくできました。
　また、先生や、保護者の方々、地域
の方の協力があったのでここまでや

れたのだと思います。負けてしまったけどこのチームで試合できて
よかったです。応援ありがとうございました。

　ステージ発表では、老人クラブ民謡愛好会や婦人会の皆さんにご協力いただきあり
がとうございました。中学生も負けずと、日ごろ『夏の陣』に向けて練習してきたステー
ジを披露し、ご来場のお客さんも楽しんでいただけたと思います。今後も先輩たちが培ってきた『夏の陣』が、後輩たち
に受け継がれ、より一層奈半利中学校が注目されるよう頑張っていきたいです。
　ご来場していただいたお客さん、関係者、先生方たくさんの思い出をありがとうございました。

　8月14日（土）春野球場にて第61回中学校野球選手権
大会が行われ、奈半利中学校野球部は土佐南中学校と対
戦し4－9で惜しくも敗れました。この選手権大会は3年生
の和田侑晟くんと谷岡隆汰くんの2人にとって中学生活最
後の大会となりました。
　野球部の3年生は、2人と少なく部員不足で試合を組め
ず、大会にも出場することができない時もありましたが、
陸上部の協力などにより春季選抜大会にも出場し、部員不
足の大変さや仲間と協力する大切さを学ぶことができま
した。多くの苦労の中、3年間積み重ねてきた経験を生かし
て、次は自らの希望の進路に向かって進み、野球部の後輩
のために力を注いでください。本当にご苦労さまでした！

　ぼくは、ピッチャーとしていろいろ
な経験をさせてもらい、チームのみ
んなに感謝をしています。2年生に
は、試合中いろいろな場面で後ろか
ら声をかけてもらい、プレーでは助け
られ、何度も投げる気力をもらいま
した。先生たちにも感謝しています。
弘田先生と森田先生はどんなに調子
が悪い時でも自分を信頼して先発を
まかせてくれました。最後の試合は、
力を出せなかったけど、このチーム
で野球ができてよかったと思いま
す。今までありがとうございました。

　生徒自ら、企画運営を行い、普段なれない屋台での料理
の練習、ステージでの踊りの練習など生徒みんな力を合わ
せ取り組んできまし
た。今年のスローガン
は「志・魂・絆」を基に、
みんなの絆を深め、地
域の方に楽しんで交
流をしました。

コメント

和田  侑晟和田  侑晟くんくん和田  侑晟くん

コメント

谷岡  隆汰谷岡  隆汰くんくん谷岡  隆汰くん

8
4
WED

奈半利中学校野球部
  第61回中学校野球選手権大会出場！！

8
14

SAT

奈半利中学校学園祭
『夏の陣』大成功！



・対鏡野中
　25－51

結果

スケットボール部

奈半利中学校部活日記

ババ
8

21
SAT

安芸市体育祭が
  開催されました

　8月21日（土）に安芸市体育祭が開催され、奈半利中学校バス
ケット部が参加しました。キャプテンをはじめ、多くのけが人を抱
えるベストでないチーム状態の中、チーム一丸となって臨んだ大
会は、どの試合も気持ちでは負けていませんでしたが、ここぞとい
う所でのシュートミスが続き、2敗1分という結果となりました。

　2つの大会を通じて、けがをしないこと
の大切さ、そのけががチームに及ぼす影
響についてみんなで考え、気持ちを新た
に、12月の新人戦に向けて、2つの大会
で得た経験・反省・課題を生かし、選手が
ベストの状態で戦えるようにこれからも
練習に取り組んでいきます。
　また、今後も奈半利中学校バスケット
ボール部の応援をよろしくお願いしま
す。大会で応援して頂いた保護者、関係者
の方々どうもありがとうございました。

・対吉良川中　　　17－21

・対室戸中　　　　17－28

・対清水ヶ丘中　　33－33

結果

8

28
SAT

県秋季大会へ
　出場しました

　安芸市体育祭出場から1
週間後、県秋季大会へ出場
しました。
　今大会でも、けが人が完
治しない状態での参加とな
り、自分たちの実力が出し切
れず負けてしまいました。

上競技

8

7
SAT

8

8
SUN

四国中学総合体育大会（陸上競技）が
開催されました

　8月7日（土）～8日（日）にかけて、香川県立丸亀競技場
で四国中学総合体育大会（陸上競技）が開催され、高知県
予選を見事突破し、高知代表として奈半利中学校から谷岡
千春さん（3年）砲丸投げ、小松伶君（3年）走り幅跳び、田中
尚人君（2年）800・1,500mへ出場しました。四国県内か
ら選ばれたレベルの高い大会であり、その中で子供たちは、
今の自分の力をすべて出しきったいい大会となりました。
　その中、谷岡千春さん（砲丸投げ）が12m71で四国2位
となりました。
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